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Митенки - автор которых дизайнер Olga Rych, вяжутся по кругу из мягкой, чуть-чуть пушистой 

шерсти альпаки. По передней стороне пущен широкий узор. Он вырастает из трёх соседних 

двойных рубчиков исходной резинки. Три группы жгутов сначала переплетаются друг с другом, а 

потом раскидывают петли, захватывая соседние группы. В результате получается размашистый 

гибкий орнамент, который заканчивается, уйдя в заключительный край. 

 

Перчатка может иметь длину окружности 16 

или 18,5 см, а длина её одинакова для обоих 

вариантов – 25,5 см. 

Вязать митенки Olga Rych рекомендует из 

шерсти альпаки, пряжи (100г/263м), 

достаточно на пару митенок 1 мотка. 

Спицы потребуются чулочные, 2,75 мм 

диаметром. Поскольку есть перекрещивания 

петель (пт), то нужны будут дополнительные 

спицы (дп/сп). Также потребуются маркеры 

(М) и держатели пт. 

К описанию приложена схема узора (Сх), на 

которой в графической форме показано, как 

надо вязать. Горизонтальный раппорт (грап) 

составляет 28 пт, а вертикальный – 24 ряда, от 

5-го по 28-й. С первых 1-4 рядов узор 

начинается, а дальше эти ряды в повторении 

не участвуют. 

 

Плотность вязания уточним, связав 2 образца круговыми рядами (крр): 

— изнаночной гладью (из/гл) свяжем 30 пт и 40 крр = 10 см; 

— узором по Сх выполним из 28 пт первые 28 крр = 7,5 см. 

Введём условные обозначения: 

— ЗР – за работой 

— ПР – перед работой 

— лцпт – лицевая пт 

— изпт – изнаночная пт 

— СЗП – снимем 1 пт на дп/сп ЗР; 2 лцпт; 1 изпт с дп/сп. 

— СЗЛ – снимем 2 пт на дп/сп ПР; 1 изпт; 2 лцпт с дп/сп. 

— К4П – снимем 2 пт на дп/сп ЗР; 2 лцпт; 2 лцпт с дп/сп. 



 

 

— К4Л – снимем 2 пт на дп/сп ПР; 2 лцпт; 2 лцпт с дп/сп. 

Митенка правая 
Набираем 56-64 пт. Распределяем их по 3-м спицам: 

— 1-я 28 пт; 

— 2-я 14-18 пт; 

— 3-я 14-18 пт. 

Замыкаем все пт в круг и помечаем начало крр, установив М. 

1-й крр: все лц пт. 

2-й крр: 28 пт по Сх; М; изпт до конца крр. 

Полностью выполняем все 28 рядов Сх, после чего делаем 2 раза врап Сх, с 5-го по 28 ряд. 

Одновременно осуществляем убавление 2-х пт на участках из/гл в каждом 24-м крр, всего 2 раза = 

52-60 пт, в том числе 24-32 пт на участке из/гл. 

Отверстие для пальца 

Надо выполнить ещё один врап Сх, но с уточнениями. Итак, начинаем его с 5-го ряда Сх: 

— вяжем 28 пт грап; 

— 4-5 изпт; 

— 8-9 пт очередных выполняем вспомогательной ниточкой; 

— переснимаем только что связанные пт (8-9) обратно на левую спицу; 

— вяжем изпт эти же 8-9 пт рабочей нитью; 

— изпт до конца прр. 

Начиная с 6-го, то есть, следующего ряда Сх, заканчиваем этот врап, как обычно, затем выполняем 

1 врап Сх ещё один раз. 

Все пт согласно рисунку закрываем. 

Большой палец 
Поворачиваем митенку на лицо и поднимаем на спицу 8-9 пт, те самые, со вспомогательной 

ниточкой. 

Переворачиваем перчатку, и на вторую спицу поднимаем 8-9 пт из прр, расположенного выше 

ряда с вспомогательной нитью. 

Ниточку аккуратно удаляем и получаем по 8-9 пт на каждой из двух спиц, всего 16-18 пт. 

Берём рабочую нить, присоединяем и вяжем так: 

1-й крр: 

— на 1-й спице выполняем 7-8 изпт (всего на спице имеем 7-8 пт); 

— на 2-й спице – 1 изпт; поднимаем 2 пт и вяжем из как изпт вдоль отверстия; 4 изпт (всего имеем 

7 пт); 

— на 3-й спице — 4-5 изпт; поднимаем 2 пт и вяжем из как изпт вдоль отверстия (всего имеем 6-7 

пт). 



 

 

Получаем всего 20-22 пт на 3-х спицах. 

На всех этих пт работаем узором из/гл, вяжем кольцо высотой 4 см, все пт закрываем. 

Митенка левая 
Вяжем её по аналогии с правой, только до отверстия для пальца. Дальше делаем так: 

— 28 пт из 5-го ряда Сх; 

— 12-18 изпт; 

— 8-9 следующих изпт провязываем вспомогательной ниточкой; 

— возвращаем пт, только что провязанные, опять на левую спицу; 

— вяжем рабочей нитью те же 8-9 пт; 

— 4-5 изпт. 

Получаем отверстие, симметричное с правой перчаткой. Дальше заканчиваем митенку так же, как 

вязали правую, с учётом эффекта симметрии. 

  

 


